

OBRRTNI VESTNIK

Strokovni list za povzdigo in napredek obrtništva Dravske banovine

»OBRRTNI VESTNIK«

Izhaja tedensko in sicer vsako soboto ter stane:

celoletno Din 40—
polletno Din 20—
posamezna številka . . . Din 1—

Glasilo »Zveze obrtnih zadrug v Ljubljani«, »Splošne zveze obrtnih zadrug v Mariboru« in obrtnih društev Dravske banovine.

Uredništvo in upravištvo: Ljubljana, Beethovnova ulica 10.

Nefrankirani dopisi se ne sprejemajo. Rokopisi se ne vračajo. Ponatiski dovoljeni le s navedbo vira.
Štev. pri poštni hranilnici podružnici v Ljubljani 10.860.

XIII. letnik.

V LJUBLJANI, dne 15. februarja 1930.

Štev. 7.

Našim naročnikom!

K tej številki smo priložili položnico za poravnavo naročnine za leto 1930, ter prosimo cenjene naročnike, da se jih blagovolijo poslužiti.

Pripominjamo, da so te položnice priložene samo izvodom, ki jih prejema-jo oni obrtniki, ki so naročili list sami in ne obligatorno preko zadruga.

Radi izprememb v upravi in velikega števila novih naročnikov se nam je mogoče pripetilo, da je dobil kdo

pomotoma položnico, četudi je že plačal. Naj nam to oprostite, ker imamo plačnike v evidenci in je pošiljatev položnice le manipulativna in ne blagajniška pomota.

Kdor bi ne dobil redno lista, ali če bi se pripetila kaka nerednost ali pomota, naj takoj z dopisnico opozori, da nemudoma napravimo red. Izpremembe naslova takoj javiti!

Uprava »Obrtnega Vestnika«, Ljubljana, Beethovnova ulica št. 10.

Nekaj, kar smatramo za nedopustno!

Zveza obrtnih zadrug v Ljubljani je dobila od podeželskega obrtnika izvod nižje citirane okrožnice. To okrožnico so baje dobili razni pri- stiaši neke bivše politične stranke. Okrožnica se nanaša za Zavod za pospeševanje obrti Zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani in je stilizirana tako, da vsakdo, kdor jo čita, smatra brez nadaljnega, da je dobil poziv zborničnega urada.

Značilno je, da ta okrožnica nosi podpis zborničnega podpredsednika g. Ivana Ogrina, nima pa žiga Zbornice TOI in tudi ne predpisanega soppodpisa odgovornega zborničnega uradnika, kakor drugi zbornični dopisi. Začuduje nas nadalje, da se g. Ivan Ogrin obrača na razne privatne zaupne osebe, preide in briskira pa po obrtnem zakonu ustanovljenje obrtne organizacije, s katerimi bi morala zbornica predvsem sodelovati, osobito pa Zvezo obrtnih zadrug v Ljubljani, Splošno zvezo obrtnih zadrug v Mariboru in Zvezo trgovskih gremijev v Ljubljani.

Okrožnica se glasi:

Okrožnica.

Zavod za pospeševanje obrti Zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani rabi nekaj zaupnikov širom svojega okoliša. Važno je, da dobimo res prave zaupnike, naše odločne

može, take, ki so res zaupanja vredni in nebojazljivi.

Zavod se bode obračal na zaupnike v vseh važnejših zadevah, tako n. pr. za prirejanje tečajev, za imenovanje v razne šolske odbore, za mnenja o osebah, ki se iz raznih vzrokov obračajo na Zavod ali Zbornico, pa tudi radi kontakta, ki ga hoče naš zavod imeti napram raznim zadrugam in sploh v vseh zadevah.

Mesto zaupnika bode častno, vendar pa bode povrnili stroške za pisanje, kot znamke, papir itd. Prosim Vas, ako se v Vaš delokrog sami določite, oziroma nam sporočite ime obrtnika, ki bode to mesto sprejel. Bolje je, da je delokrog manjši v večjem kraju. Za daljnji kraj v Vašem okraju pa nam, prosimo, imenujte Vi koga drugega.

Odgovor, da soglašate s tem, nam nam pošljite takoj, istotako imena onih, katere boste Vi določili. — Prosim Vas, da priporočate naše glasilo »Jugoslovanski Obrtnik«.

Z obrtnimi pozdravom!

Ivan Ogrin l. r.

Ljubljana, dne 4. februarja 1930.

Objavljamo to okrožnico v vednost obrtniški javnosti.

Zveza obrtnih zadrug v Ljubljani.

O delovanju Zveze obrtnih zadrug v Ljubljani.

V naslednjem hočem podati kratko sliko o delovanju Zveze obrtnih zadrug v Ljubljani v letu 1929, kakor je razvidno iz tajnikovega poročila na zadnjem občnem zboru.

V bivši ljubljanski oblasti obstoji 89 obrtnih zadrug od katerih je 53 včlanjenih pri Zvezi, letos je pa pristopilo 5 zadrug. Nanovo se je ustanovilo 8 zadrug. Od omenjenih 89 zadrug obstoja po delokrugu: 11 lokalnih, 48 za sodni okraj, 3 za več sodnih okrajev, 8 srezkih, 9 oblastnih in 10 pokrajinskih zadrug. Od teh je 57 strokovnih zadrug, skupnih rokodelskih ali kolektivnih zadrug pa 32. Popolnoma organizirani so nastopni srez: Radovljica, Kamnik, Logatec, Novomesto, Litija, Laško in Brežice, v ostalih srezih bo pa treba organizacijo še spopolniti. Zveza je imela v preteklem letu 9 rednih in 2 izredni seji širšega odbora in 5 sej eksekutivnega odbora. Udeležila se je po svojih zastopnikih 41 občnih zborov raznih obrtnih zadrug. V ne- stetihi primerih je podala svoje izjave v raznih obrtno-pravnih zadevah, mnenja k dispencijam prošnjam in v drugih obrtnih zadevah. Višjim in-

štancom je poslala spomenice, pritožbe ali podvzela intervencije, ki zadevajo posamezne zadruga ali obrtništvo v splošnem, v 16 primerih tako v obrtnih, gospodarskih, davčnih i. dr. zadevah. Odposlala je več deputacij na nerodajna mesta v zadevi obrtniških interesov. Sprožila je misel za gradnjo lastnega »Obrtniškega doma«. — Obrtne zadruga je obveščala o važnih in nujnih zadevah potom okrožnic v 18 primerih. Dajala je zadrugam potrebna pojasnila, navodila in nasvete v vseh zadevah, kadar se je kdo obrnil nanjo za nasvet.

Po svojih zastopnikih se je udeležila šest anket o osnutku raznih novih zakonov.

Veliko dela je imela z vprašanjem osnutka in uzakonjenja novega obrtnega reda, ki je za nas življenskega vprašanja. V ta namen je poslala tudi svoje zastopnike na konferenco predstavnikov vseh obrtniških organizacij dne 10. novembra 1929 v Slav. Brodu. — Posebno pažnjo je polagala Zveza tudi pri reviziji socialne zakonodaje ter sklica v ta namen 2. septembra 1929 konferenco vseh združnih načelnikov, katere se je ude-

ležilo 81 delegatov, ki so zastopali 51 zadrug. Resolucije je poslala vsem merodajnim faktorjem. V važnih stanovskih zadevah je bila vedno v stiku tudi z drugimi bratskimi organizacijami ter pošiljala svoje zastopnike na njih skupščine. V zadevi šušmarstvu je poslala več spomenic na višje inštanace glede posameznih obrtnih strok in intervenirala na pritožbe posameznih zadrug. Zasluga Zveze je, da je izdal bivši veliki župan strogo naredbo sreskim poglavarjem v zadevi zatiranja šušmarstva.

Zveza je izdala navodila glede omejitve prekomernega števila vajencev, njih fizične sposobnosti in primerne šolske predizobrazbe ter izposlovala zdravniško preiskavo vajencev pred nastopom učne dobe. — Za pospeševanje obrtno-nadaljevalnega šolsiva je storila svoje korake, kjer je bilo to potreba.

Povodom uzakonjenja novega davčnega zakona je priredila Zveza 19 poučnih predavanj v Ljubljani in na deželi, v pisarni pa je izpolnjevala članom davčne prijave. Vsem zadrugam je izdala navodila za oceno čistega dohodka za posamezne stroke in navodila za davčne zvedence. Nabi-

rala je podatke o nedostatkah pri prvi priredbi pridobnine in intervenirala pri finančni direkciji radi pretirane obdačbe nekaterih obrtnikov in obdačbe malih obrtnikov z davkom na poslovni promet.

Dne 7. in 8. julija se je vršil izlet avstrijskih obrtnikov na Jesenicah in v Ljubljani. Pri tej priliki je stopila Zveza v stik z inozemskimi obrtniki. Za povzdigo družabnosti je priredila 3 družabne večere obrtnikov.

Zveza je pa agilno delala tudi na pospeševanju strokovnega tiska. Izdala je »Obrtniški koledar« za leto 1930 v 2600 izvodih, ki so se vsi razpečali. Z živo propagando je podpirala strokovno glasilo »Obrtni Vestnik«.

Poleg tega je delovalo zvezno tajništvo še v drugih neštetihi primerih in zadevah vedno vzorno in točno. — Zanimanje za Zvezo obrtnih zadrug se je v prošlem letu jako poživilo, ker je bilo njeno delo vsestransko. Zato smo uverjeni, da bo zvezno delovanje v tekočem letu še uspešnejše in da se obrtništvo še bolj oklene svojih obrtnih organizacij, osobito pa svoje matice — Zveze.

A. K.

Pridobnina in prometni davek.

(Z občnega zbora Zveze obrtnih zadrug v Ljubljani.)

1. Splošne pripombe.

Dne 8. februarja 1929 je stopil v veljavo novi zakon o neposrednih davkih. Dočim so veljali do tedaj za posamezne pokrajine različni in posebnih davčnih zakonov, tako n. pr. za Slovenijo in Dalmacijo, Bosno in Hercegovino, Hrvatsko in Prekmurje itd., velja sedanji zakon kot enoten za celo državo. Mi smo to naredbo navdušeno pozdravili, saj smo vedeli, da je, kakor govore statistične številke, do tedaj plačala največ bivša Slovenija na neposrednih davkih in oddahnilj smo se, ko smo čuli o enotnem in enakem postopanju pri obdačbi v celi državi.

Bistven znak te davčne reforme je, da je ves davčni sistem bistveno poenostavila.

Pred davčno reformo je imela Slovenija nič manj kot 18 davčnih vrst, dočim jih predpisuje novi davčni zakon le osem. Izmed teh osmih davčnih vrst, pride za obrtnika v poštev v glavnem pridobnina in davek na poslovni promet.

Osnova pridobnini je čisti dobiček, dosežen v poslovnem letu, ki je potekel pred davčnim letom. Nova pridobnina se po svojem ustroju deloma približuje prejšnji dohodnini.

Po prejšnjih davčnih zakonih je bil vsak, kdor ni presegal eksistenčnega minimuma, t. j. letnega čistega dohodka 24.000 Din, oproščen dohodnine. Med temi je bila pretežna večina malih obrtnikov, ki so vsled tega plačevali le obrtni davek, ki je pa bil zelo malenkosten, dohodnine so bili pa oproščeni, ker niso presegali eksistenčnega minimuma.

Z letnim obrtnim davkom od 40 do 100 Din je torej mali obrtnik pred davčno reformo zadostil svoji davčni dolžnosti.

Res je, da se po novem davčnem zakonu pri ugotovitvi ali oceni čistega dohodka ne postopa tako strogo,

kakor po starem zakonu. To je tudi pravilno, ker bi sicer obdačenci ne zmagali davčnega bremena. Vzemimo primer: Obrtnik, ki je imel do 24.000 Din čistega letnega dohodka, je bil po starem zakonu oproščen dohodnine, ker ni presegal eksistenčnega minimuma. Plačal je le kakih 60 do 80 Din obrtnega davka, ali pa še toliko ne. Po novem davčnem zakonu pa mora plačati davčni zavezanec s 24.000 Din čistega dohodka približno 22% te vsote t. j. ca 6000 Din letne pridobnine. Nekako boljše so davčne razmere za večje obrtnike, t. j. za take, ki so po starem zakonu poleg obrtnega davka plačevali tudi dohodnino.

Glede višine davčne obremenitve s pridobnino se pobira a) osnovni davek in b) dopolnilni davek.

Predmeti tega davka se dele na tri skupine in sicer:

I. skupina so obrtna podjetja, ki prodajajo — četudi le deloma — nabavljeno izdelano blago — 10%.

II. skupina so obrtna podjetja, ki niso obsežna v prvi skupini in sicer:

a) ki delajo s stroji na pogon ali delajo z več nego štirimi kvalificiranimi pomočniki,

b) vsi ostali obrtni obrati in podjetniki po akordu,

c) obrati, ki se ne vodijo v stalnem lokalni, nego s hojo od hiše do hiše in od kraja do kraja — 6, oziir. 8%.

III. skupina so poklici oseb, ki so samostalno drugim na službo za odškodnino z izključno ali pretežno uporabo lastne telesne moči — 4% od čistega dohodka.

Krošnjariji plačujejo pavšalno pridobnino v iznesku 60 Din, potujoči agenti pa pridobnino v iznosu 1000 Din letno. Dopolnilni davek se odmerja po lestvici in sicer od 2—15% od čistega dohodka, razun tega se približejo k pridobnini še avtonomne

doklade, dočim je bila dohodnina prosta doklad.

Celokupno davčno breme znaša torej v naugodnejšem primeru kakih 22% od čistega poslovnega dobička. Povprečno pa se giblje davčna obremenitev med 13 in 15%, a brez avtonomnih doklad, dočim je znašala dohodnina svoječasno, ko sta se pobirala k nji tudi še invalidski davek in komorska doklada, povprečno nad 20% od celokupne vsote vseh dohodkov, brez avtonomnih doklad. Po starem davčnem zakonu je bil davkoplačevalec od vsakega dohodka takorekoč dvakrat obdavčen. Če je imel dotičnik zemljišče, hišo, glavnico in obrt, je moral plačevati zemljiški davek, hišni davek, rentnino in obrtni davek, poleg tega pa še od vseh teh dohodkov skupaj — še dohodnino. To je bilo povsem nevzdržno in zelo dobro je, da tega novi zakon ne predvideva.

Davčna lestvica člena 59. novega davčnega zakona ustvarja neko obdačbo po davčni moči, vendar se pa ravna višina davčnih postavk po grupah, v katere so uvrščeni razni obrti, podjetja in opravila, ne uvažuje pa v splošnem davčne moči zavezanca z ozirom na njegove osebne razmere, kar se jako občuti.

Povsem umestno bi bilo, da stavijo merodajni krogi predlog, da se člen zakona v toliko popravi, da se vsi davčni postavki za osnovni davek stopnjujejo od 2—4 in 6—8%. Še bolje pa bi bilo, da se davčne stopnje za obrate, kojih čisti celokupni dobiček ne dosega eksistenčnega minimuma, n. pr. 24.000 Din, določijo pavšalno, kakor se je to določilo pri krošnjarijih in agentih. Šele pri dohodkih nad 24.000 Din naj bi se davčni postavki zviševali n. pr. od 2% do one davčne stopnje, ki naj dosežejo za posamezne grupe po členu 59. davčne reforme.

(Dalje prih.)

Poslano.

Podpisanemu se je 30. pr. m. dovolila premešitev izvrševanja zobotehniške koncesije iz Tržiča v Litijo. Ker se mu pa z gotovih strani, kljub že definitivno rešeni tej zadevi, delajo težkoče in ovire, je prisiljen objaviti pismo, ki mu je po naključju prišlo v roke, da izve javnost, kakih sredstev se nekdo poslužuje proti podpisanemu, ko vendar ne pozna podpisanega ter še posebno ni v stanju, da sodi o njegovi strokovni sposobnosti, vse to v svrhu, da bi onemogočil eksistenco človeku, ki se ni nikdar pregrešil proti gostoljubnosti, ki jo uživa v novi domovini in ki je posvetil vse svoje moči le vestnemu izvrševanju svojega poklica, ne da bi se vmešaval v strankarske zadeve.

Omenjeno pismo se glasi:

»Dragi gospod Ložar!

Jutri imate sejo obrtnega odseka, na kateri boste odločevali glede koncesije zobotehniške v Litiji. Jaz sem tozadevno že pisal in prosil za intervencijo gosp. Ogrina, dalje sem bil tudi pri

Da Vam bode zadeva popolnoma jasna, Vas v kratkem sporočam sledeče:

Litija kot sedež sreza nima nobenega zobozdravnika in stranke morajo iti v Zagorje, Ljubljano ali Trbovlje. Imamo samo v Litiji nad 1000 delavcev ter še celo ozadje 15 knjiških občin. — Zato je krajevna potreba nujna. Za koncesijo prosita dva i. s. g. Glavič, kateremu manjkata 2 meseca v pomočniško dobo, ki se mu pa ne šteje. Drugi prosilec pa je neki Stoka, ki pa ima sedež v Tržiču, kjer se pa je bore malo brigal za izvrševanje zobotehniške prakse. Meni kot županu pa je glavno na tem, da pride sem en pošten, zanesljiv in dober naš človek, kot je g. Glavič.....

Prosim Vas zato najlepše, da kolikor je v Vaši moči, da pri seji skušate doseči, da dobi g. Glavič koncesijo za Litijo in da se mu eventualno spregleda 2 meseca. — Na noben način pa g. Stoka, ki je Primorec še povrh tega, v Litijo.

Za vaš trud se Vam v naprej zahvaljujem ter ostajam z najlepšimi pozdravi

Vaš

H. Lebinger s. r.

Litija, 11. decembra 1929.

Ta način nastopa proti podpisanemu je skrajno žaljiv ter temelji na popolnoma neosnovanih trditvah.

Kar se namreč tiče zanesljivosti v stroki, se podpisani brez strahu skli-

čuje na svojo dosedanjo klijentelo, kakor tudi še na dejstvo, da je pridobil od strani zavoda »Fachlehrinstitut für Dentisten« na Dunaju diplomu kot dentist.

Čuta bratske ljubezni napram nam, primorskim izseljencem, ki smo le s težkim srcem zapustili svojo rodno zemljo, ki ni več naš dom, kakor to pravi koroška pesem »Gor čez izaroc«, v navedenem pismu pač ni najti. Podpisani vpraša litijskega gospoda župana Hinka Lebingerja, smatra li, da je v skladu z zakoni, da pod novim režimom, ki strogo zabranjuje intervencije, skuša vplivati na odločbe merodajnih mest in to še na gori omenjeni način, o katerem bi moglo biti govora na gotovem mestu.

Litija, dne 6. februarja 1930.

Boris Štoka,

koncesionirani zobotehnik.

Strokovna zadruga koncesioniranih elektrotehnikov za Slovenijo v Ljubljani

poroča, da so pričele posamezne elektrarne že pošiljati poročila in statistike o delovanju in razvoju elektrifikacije v Dravski banovini. Zadruga bo v prihodnjih številkah Obrtnega Vestnika pričela objavljati ta poročila in statistike. Ob tej priliki pa naprošamo vse gg. tovariše in gg. elektroinženere naj pošiljajo strokovne članke, katere bo zadruga objavljala v svoji posebni koloni.

Josip Steinman, čevljarski mojster in strokovni učitelj.

Razvoj obutvi in čevljarstvo.

(Nadaljevanje.)

To dokazujejo slike na bronastih vratih glavnega vhoda v cerkev sv. Marka v Benetkah, ki datirajo še iz 10. in 11. stoletja.

Zelo priprosta in vendar nekaj prav posebnega je bila obutev starih Grkov in Rimljanov. Za lov so si ovijali surove volovske kože okoli stopal in nog ter pričvrstili usnje z jermeni. Popolnejši so bili oni čevlji, ki so se jih Grki posluževali pri slabem vremenu in ki so imenovali: »Konipodai«. Ti čevlji so bili podobni našim današnjim škornjem, samo da so imeli mesto gornjega usnja prednjikov pogosto jermenje. Slične čevlje za blato, so imeli tudi Spartanci (en del starih Grkov) samo da so bili rdeče pobarvani. Grki so hodili tudi bos in sicer v času, ko so bili na najvišji stopinji kulture. Sužnji sploh niso smeli nositi nikakih čevljev. Bogatejši in vplivnejši Atenci so nosili kot okras obutve polumesec iz srebra ali slonovine, ki je visel na čevlju. Grške žene so nosile deloma precej popolne čevlje, ki so bili podobni današnjim copatam. Druga vrsta ženskega čevlja je obstajala iz po nogi oblikovanega in okoli nje zavitega kosa usnja, ki so ga pri členkih zavezale.

Podrobnejša poročila imamo v obutvi starih Rimljanov. Pri njih se je razvila iz sandale oblika copate in pozneje tudi čevlji, kljunasti čevlji in slična obutev. Plesni čevlji so bili večkrat predmet češčenja in obžalovanja.

Živalska koža se je sušila na zraku. Da ni postala pretrda, da se ni lomila in postala na vlažnem plesnjiva so jo tako predelali, da so ti nedostatki izginili. To delo je prej izvrševal čevljarsam. Ker pa so se potrebovale za to razne naprave in ker se je usnje uporabljalo za najrazličnejše svrhe, so se pečali tudi že v prejšnjih časih z obdelovanjem kož strojarji. Rimske legije, ki so potovale še pred Kristusom po severni Evropi, so imeli s seboj tudi rokodelce.

Čevljar je bil vedno visoko naobražen. Spominjati se moram Hans Sachs-a, rojenega leta 1494, ki je bil eden prvih nemških pesnikov. Umril je leta 1576. V Berlinu so mu postavili lep spomenik.

Iz Aten je znano, da je bil tamošnji filozof Simon čevljar. Med Kristjani, ki so bili izgnani iz Rima, je bil čev-

ljar svetnik sv. Krišpin, ki je delal čevlje zastoj, kakor jih še nekateri, ki pa niso svetniki, ampak navadni čevljarski mojstri, žalibog morajo marsikateremu »dobremu« plačniku še dandanes.

(Konec.)

DOPIS.

Trbovlje. Par vrstic, namenjenih občenemu zboru obrtnega društva za Trbovlje, Hrastnik in Dol, ki se bo vršil v nedeljo 23. februarja t. l. v prostorih restavracije »Zvezda« v Trbovljah 2. O delovanju društva bi se dalo marsikaj pripomniti. Resnica je, da se obrtnik premalo briga za svoje stanovske stvari. Prej so vplivale politične organizacije na posameznika ali tudi na celo organizacijo, sedaj je to minulo in baš sedaj je prilika, da se zgrnemo v neomahljivo celoto. Obrtnik naj pogleda! Vse okoli njega se strokovno organizira in to do zadnjega postreščka, le obrtnik ne misli na bodočnost! Kaj je treba? Bolniško, nezgodno in starostno zavarovanje obrtnika, obrtniška samopomoč, vse to je delo, ki zahteva skupnosti, h kateri mora vsak posameznik kar največ pripomoči. Kritikanje po raznih lokalih je nesmišl. Vsak obrtnik naj pomisli, čeravno je momentano še dokaj dobro situiran. Pridejo bolezni in druge nesreče in končno starost. Kaj potem? Ali naj vsi taki hodijo s culico od hiše do hiše in prosjačijo? Ali naj na to molči mali obrtnik, ki bi moral biti toliko inteligenten, da razume, da je strokovno združenje velikega pomena in moči. Naš list »Obrtni Vestnik« pa je vez med nami. Ne drži, da bi obrtnik ne zamogel plačevati 40 Din na leto za list, ki izhaja tedensko in prinaša vse potrebno in daje na razne informacije odgovore. Gotovo bo g. urednik tudi za naš kraj dovolil majhen prostor, da se med seboj o raznih sesiankih obvestimo. Zato vsak obrtnik naj bo naročnik našega lista in v nedeljo 23. februarja t. l. vsi na občni zbor obrtnega društva. Kdor še pa ni član, naj takrat pristopi! Bližajoča pomlad naj tudi nas vse pomladi in iz tega cveta naj bo sad — boljša bodočnost obrtništva. — G.

Kleparji in vodovodni inštalaterji, pozor!

Kleparji in inštalaterji bodemo, od kar je postal »Obrtni vestnik« tednik, vodili svojo rubriko, v kateri bomo stalno poročali o raznih naših zadevah, tihočih se naše obrti in težnji naših članov.

Radi tega prosimo vse člane, da nam pošljejo različno gradivo, katero bodemo priobčevali v našem listu.

Informacije iz drugih krajev kakor tudi iz inozemskega obrtnega gibanja nam pričajo, da obrtno gibanje in pa zanimanje za zadržno življenje raste povsod, čim se s pomočjo tiska ustvarjajo duševne vezi medsebojnega zupanja in spoznavanja težkoč in se skuša razjasniti potrebo kolegialnih nastopov ob priliki zastopanja raznih skupnih interesov. Veliko važnost polagajo druge obrtne skupine na to, da svoje članstvo informirajo o različnih odločbah oblastev, katere informacije so od velike koristi za člane, da se izognejo škodi vsled napačnega postopanja.

Čut za organizacijo se sicer rodi naravno, momentano v sili, a mi hočemo, da se organizacijski čut pridobi vsled izobrazbe in iz spoznavanja, da človek sam ničesar ne pomeni, če ni drugih faktorjev, ki ga dvigajo. V tem smislu bi se tudi dalo marsikaterokrat izogniti umazani konkurenci, ki vedno škoduje obojestransko, škoduje pa tudi naročniku, ker je nemogoče nuditi za mal denar dobro blago in solidno izdelavo. Pozneje mnogokrat pride do tožbe in se s tem zapravlja mnogo energije in povzroča stroške. — Položaj našega obrtništva nam to v obilni meri potrjuje.

O., klep. in instal. mojster.

Kaj je novega

Borze: V dinarjih so veljale inozemske valute v prošlem tednu povprečno: Berlin (nemška marka) Din 13 54, Dunaj (avstrijski šiling) Din 7-99, Budimpešta (pengő) Din 9-92, Trst (lira) Din 2-97, Curih (švicarski frank) Din 10-96, Pariz (franski frank) Din 2 22, Praga (češkoslovaška krona) Din 1-68, Newyork (dolar) Din 56 69, London (funt šterling) Din 276 21.

Konkurzev (stečajev) je bilo v letošnjem januarju 62 napram 82 v januarju lanskega leta, kar kaže, da so se gospodarske vrste precej izčistile in ozdravile od nezanesljivih in ne-reelnih elementov.

Proračun ljubljanske Zbornice TOI, ki izkazuje za leto 1930 55 milj. Din dohodkov in 4-95 milj. Din izdatkov, je bil pravkar odobren. S tem je bil odobren tudi letošnji kredit za obrtno pospeševanje v znesku 450.000 Din in za obrtne nadaljevalne šole 200 tisoč dinarjev.

Med Madžarsko in Jugoslavijo se zadnje čase, osobito po konferenci v Haagu, kjer je bilo rešeno vprašanje reparacij, opaža vidno izboljšanje medsebojnih odnošajev in poleg gospodarskih krogov se tudi pri predstavnikih obeh vlad kaže stremljenje, da se medsebojni trgovski stiki še bolj poglobijo.

Podpore brezposelnim v letu 1929 s strani vlade in po posredovanju borze dela so se podelile v znesku 1.755.433 Din (redne), 389.266 Din (izredne) in Din 177.546 (potnine).

Pogajanja za revizijo carinske tarifne pogodbe z Avstrijo so se pričela na Dunaju, kamor so odpotovali 8. t. m. naši delegati dr. Todorović, dr. Stojković, dr. Lazarevič in Bujdič.

Atentat na uredništvo tržaškega fašističnega lista »Popola di Trieste« so izvršili neznanzi, brez dvoma protifašisti; posledica je bila delno porušenje večnadstropne palače in smrtne poškodbe uredniškega osobja.

Na londonski konferenci pomorskih držav je prišlo do velikih nesoglasij med Ameriko in Anglijo na eni in Francijo in drugimi državami na drugi strani, ker so Amerikanci in Angleži za to, da se v bodoče odpravijo podmornice, kar bi seveda hudo zadelo manjše države.

Obisk avstrijskega kancelarja dr. Schobra v Rimu, kjer je podpisal prijateljsko pogodbo z Italijo, je povzročil pri nekaterih državah precejšnje presenečenje in pozornost, osobito, ker je v tem videti nekaj uvod k sodelovanju Heimwehra s fašizmom in ni v soglasju z idejo priključitve Avstrije k Nemčiji.

Statistika naše zunanje trgovine kaže, da smo uvozili lani največ iz Čehoslovaške (za 1329 milj. Din), na to pride Avstrija (1324 milj.), Nemčija, Italija itd., izvozili pa smo največ v Italijo (za 1971 milj. Din), za tem v Avstrijo (1238 milj.), Romunijo, Nemčijo, Grčijo itd.

Znižanje eskonta odnosno obrestne mere se pojavlja na vseh vodilnih denarnih tržiščih Evrope in Amerike ter je doseglo v Parizu 3% v Newyorku 4½%, Curihu 3½%, dočim velja za Narodno banko Jugoslavije 6%.

Srbski obrtniki odpotujejo dne 10. marca na velesojem v Prago ter pri tej priliki posetijo češke obrtnike.

Obrtno razstavo v Beogradu bodo priredili srbski obrtniki v maju in juniju ob priliki vsesokolskega zleta reelnih elementov.

Svetovno oboroževanje stane letno 900 milijonov funtov šterlingov ali okroglo 243 milijard (243 tisoč milijonov) dinarjev, od česar odpade 60 odstotkov na evropske države, 20% na Z. D. S. Amerike, 20% pa na ostale države sveta.

Ureditev krušnih cen v Zagrebu bi se bila morala izvršiti na posebni anketi, kjer so predlagali peki prilagoditev cen kruhu z izpreminjanjem težine pri enakih cenah komadov tako, da bi bila v skladu z izpremembo ceni moki, žal kljub umestnosti tega predloga ni prišlo do zaključkov radi odpora zastopnika mestne občine.

MEDIĆ-ZANKL

tvornice olja, firneža, lakov in barv (boja)

d. z o. z.

Centrala v Ljubljani * Lastnik Franjo Medić
Tovarne: Ljubljana-Medvode-Domžale
Podružnice in skladišča: Maribor, Novisad

Lastni dom. proizvodi: laneno olje, firnež, vse vrste lakov in emajlno lakastih barv, oljnatih barv, kemijsko čistih, olupanih in navadnih prstenih barv vseh vrst in nijanc, steklarski kit, čopiče znamke „Meraki“ in sploh vse v barvarstvo stroko spadajoče blago za obrtnike, trgovino, industrijo, za železnice, pomorstvo in zrakoplovstvo po solidnih cenah in točni postrežb

Ivan Rebek, Celje:

Sistemizirajmo našo obrt!

Na inicijativo Zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani se je pospeševanje obrta pri nas zopet pozivilo. Kakor čitamo v zadnjem Obrtnem Vestniku, je volirala zbornica za obrtno pospeševanje izdatno subvencijo, s katero se bo za obrtništvo dalo storiti mnog koristnega, seveda pod pogojem, da bodo izdatki dobro premišljeni. Pri teh izdatkih se ne more misliti morda samo na strokovno glasilo, na različna predavanja in prirejanje tečajev. Zavod za pospeševanje obrta, ki ga je ustanovila zbornica, naj bi z razpoložljivimi in dokaj izdatnimi sredstvi zamogel že kaj večjega podvzeti in sicer organizirati obrt po gotovem sistemu. Da se uvede tak sistem, je potrebno, da so zborničnemu zavodu za pospeševanje obrta na razpolago mojstri strokovnjaki iz različnih strok. Ti bi pomagali in sodelovali pri ureditvi in določitvi glavnih smernic v poedinah strokah. Mlajša generacija se bo tega preokreta v obrtništvo tem lažje poprijela, ker je v njej že kolikor koli ameriškega duha in naprednih idej. Pred 30 leti bi to ne bilo šlo tako gladko, ker je bil vsak mojster preveč absoluten gospodar v svojem delokrogu in ni imel tolike potrebe ozirati se na druge. Danes pa je to prešlo in se samo gleda, kako bi se pač najuspešneje prišlo do zasluzka.

Da se pride do sistematičnega proizvodnje različnih predmetov, osobito tih, ki prihajajo iz inozemstva, si usojam tem potom staviti svoje mnenje, katero naj bi se po strokovnjakih in v to poklicanih faktorjih diskutiralo, predno bi prišlo v izvršitev. Tukaj mislim v prvi vrsti poljedelske stroje. Vse obrtništvo kovinske stroje z obžalovanjem opazuje, kako prihajajo različni izdelki v tukajšnje trgovine iz inozemstva. Mnogo teh izdelkov pa bi se lahko izdelalo doma, če bi bil upeljan v izdelovanju gotov smoter — sistem. Mislim tukaj na manjše stroje kakor pluge, brane, čistilnice za žito, slamoreznice itd. — Vsega tega posamezni obrtnik pri nas ne more proizvajati. Če pa bi se ta proizvodnja sistemizirala, bi se to zamoglo izpeljati in zaslužek bi ostal doma. Tu je v prvi vrsti poklican obrtni pospeševalni zavod, da stori prvi korak v tem oziru tako, da se z našimi kmetijskimi strokovnjaki posvetuje, kateri model stroja, ki se pri nas najbolj praktično uporablja pri različnih poljedelskih delih, pride najbolj v poštev. Ko se to ugotovi, se skliče zbor strokovnjakov tozadevne obrti, kjer bi se naj vsak natančno izjavil in tudi obvezal, katere vrste in vzorec stroja bi mogel napraviti in koliko strojev letno. Ker pri nas ni nobenega obrtnika, ki bi zamogel tak poljedelski stroj sam napraviti, bi se za to izvedbo morala organizirati livarna železa, katerih imamo samo v Sloveniji pet. Ta bi delala skupno za vse proizvajalce. Dalje naj bi v to organizacijo vstopila Žebljarska zadruga v Kropi, katera bi izdelovala pršane izdelke in različne vijake za vse stroje. Ti dve podjetji, to je livarna in Žebljarska zadruga, bi po naročilu dotičnega mojstra naročeno blago odpošiljale, seveda na račun onega, ki blago naroči, t. j. dotičnega obrtnika. Upeljati bi se moralo, da bi en sam mojster smel izdelovati le ene vrste strojev, ker bi pri tem imel najmanj izdatkov za investicije in ker bi se njegovo pomožno osebje pri šablonskem delu lahko dobro izvežbalo, tako da bi bilo povsem konkurenčno ino-

zemcem. Za nabavo teh naročil bi se morali pridobiti domači trgovci, ki bi mogli tudi povedati, koliko prilično bi potrebovali dotičnih strojev letno. Prepričan sem, da bi naši trgovci to akcijo radi podpirali. Toda razume se, da bi morala biti kvaliteta vsaj ista če ne boljša in cene konkurenčne.

Vso to organizacijo bi seveda moral prevzeti v prvi vrsti zbornični zavod za pospeševanje obrta, pri tem pa bi ga morali podpirati obrtniki, organizacije, osobito zadruga dotičnih strok.

Navedel sem tu samo nekaj misli in veselilo bi me, ako bi se oglašili še drugi o tem vprašanju.

Iz organizacij

Zadružni občni zbori se vrše! Zveza obrtnih zadrug v Ljubljani razglasa, da se vrše občni zbori sledečih zadrug: 1. Strokovne zadruga čevljarjev v Zireh dne 16. februarja 1930 ob 1. uri popoldne. 2. Zadruga rokodelskih in sorodnih obrtov v Zagorju ob Savi dne 16. februarja 1930 ob 2. uri popoldne v občinski dvorani. 3. Zadruga kovinarjev v Litiji dne 16. februarja 1930 ob pol 10. uri v Sokolskem domu. 4. Obrtna zadruga v Dol. Logatu dne 16. februarja 1930 ob 2. uri popoldne v gostilni Tollazi. 5. Zadruga brivcev, frizerjev in lasničarjev v Ljubljani dne 17. februarja 1930 ob 2. uri popoldne v dvorani Delavske zbornice.

Občni zbor Zadruga čevljarjev v Trzinu se je vršil prošlo nedeljo ob udeležbi 110 članov. O zboru, ki je potekel izredno lepo ter pokazal veliko agilnost zadržnega vodstva in požrtvovalno sodelovanje tržiškega učiteljskega z obrtništvo za vzgojo naraščaja osobito pa velik trud našega prijatelja obrtnikov g. ravnatelja Lajovica, priobčimo v prihodnji številki obširnejše poročilo.

Zadruga rokodelskih in sorodnih obrtov v Zagorju ob Savi sklicuje redni občni zbor v nedeljo 16. svečana ob 2. uri popoldne v občinski dvorani v Zagorju ob Savi z dnevnim redom? Čitanje zapisnika zadnjega občnega zbora. Poročilo načelstva, nadzorstva in zveznega delegata. Zadruga doklada za l. 1930. Vpisovanje novih članov. Slučajnosti. Ker je dnevni red zelo važen, je potrebno, da se vsi člani občnega zbora polnoštevilno udeležijo. — Načelstvo.

Zadruga kovinarjev za sodni okraj Litija v Litiji ima svoj I. redni občni zbor v nedeljo 16. februarja ob pol 10. uri v Sokolskem domu v Litiji s sledečim dnevnim redom: 1. Nagovor načelnika, 2. poročilo tajnika, 3. poročilo blagajnika, 4. poročilo preglednikov, 5. sklepanje v proračunu za l. 1930 in o zadržnih dokladah, 6. volitev 2 odbornikov in 1 namestnika, 7. razni predlogi.

Zadruga kovinskih obrtov za Ljubljano in okolico bo imela svoj redni občni zbor v nedeljo 23. februarja 1930 ob pol 10. uri dopoldne v dvorani Zbornice za TOI v Ljubljani (Beethovnova ulica št. 10, pritličje, desno) z dnevnim redom: 1. Poročilo načelnika, 2. Poročilo tajnika, 3. Poročilo blagajnika, 4. Poročilo računskih preglednikov, 5. Proračun za leto 1930, 6. Poročilo in predlogi načelnika, 7. Raznoterosti. Dolžnost članstva je, da se občnega zbora sigurno udeležijo. — Odbor.

Strokovna zadruga čevljarjev za sodni okraj Litija ima svoj IX. redni občni zbor v nedeljo, dne 23. svečana 1930 ob pol 14. uri v čitalniški dvorani Sokolskega doma v Litiji s sledečim dnevnim redom: Poročilo o zadržnem delovanju, blagajniško poročilo, poročilo računskih pregled-

nikov, proračun za l. 1930, slučajnosti, predlogi, nasveti itd. Pozivamo člane, da se občnega zbora polnoštevilno udeležijo. Kdor izostane brez upravičbe, zapade disciplinarni globi do 300 Din. — Franjo Krenčič, načelnik.

Iz seje obrtnega društva v Radovljici. V nedeljo, dne 2. februarja se je vršila odborova seja Obrtnega društva v Radovljici pod predsedstvom zaslužnega predsednika Leo Patika in navzočnosti skoro polnoštevilno ostalega odbora. Obširno poročilo društvenega dela pride v poročilo občnega zbora, o katerem bomo še poročali. Kako intenzivno in štedljivo dela društveni odbor, je razvidno iz odborovega sklepa, da se podelijo sledeče podpore obrtno nadaljevalnim šolam: Radovljiški 1200 Din, v Lesce 800 Din, v Ljubno 800 Din in v Kropo 200 Din. Občni zbor društva se vrši v nedeljo, dne 9. marca, za kar bodo razposlana posebna vabila. Blagajnik tov. Anton Grile razpošlje pred občnim zborom položnice za vplačilo 10 Din članarine. Obrtniki v okoliših tega društva, ne zavrnete poslano položnice, niti je ne vrzite proč, ampak vplačajte ta mali prispevek v svrhe, ki bodo in so le v našo skupno korist, za zboljšanje razmer obrtništva, katere bomo dosegli le v skupnosti. Pokažite obrtniško zavednost in udeležite se občnega zbora dne 9. marca in pripravite poročila iz svojih krajev.

Zadruga krojačev in krojačic za sodni okraj Ribnica in Vel. Lašče obvešča člane, da se vrši prva letošnja preizkušnja za vajence, vajenke, pomočnike in pomočnice v nedeljo, dne 23. svečana točno ob 10. uri dopoldne v občinski dvorani v Ribnici. Preizkušnji se je prijaviti takoj, mojstri naj svoje vajence prijavijo sami in sicer pri načelniku zadruga I. Lenarčič, krojač, Ponikva št. 16, p. Videm - Dobropolje ali pa pri podnačelniku M. Jeriha, krojač v Gorenji vasi, p. Ribnica. K preizkušnji je prinesiti s seboj potrdilo učnega mojstra in delavsko knjižico. — I. Lenarčič l. r., načelnik.

Vajeniška preizkušnja zadruga rokodelskih in sorodnih obrtov v Kranju se vrši v četrtek 27. februarja t. l. v prostorih osnovne šole v Kranju. Vajenci, ki se podvržejo preizkušnji, naj se zglase do 20. t. m. v zadržni pisarni. — Rebolj, načelnik.

Občni zbor Zadruga krojačev in krojačic za srez Radovljica na Jesenicah se je vršil v nedeljo dne 2. februarja t. l. ob 3. uri popoldne v salonu pri Mesarju na Jesenicah. Zborovanja se je udeležilo 92 članov, celokupni zadržni odbor. Zbor je posetil tudi zvezni načelnik g. Rebek in zvezin tajnik. Načelnik g. Gogala je pozdravil zborovalce in podal obširno in zelo zanimivo načelstveno poročilo. Tajnik g. Legat je podal podrobno tajniško poročilo o statistiki in obsežnem zadržnem delovanju v preteklem letu. Po blagajnikovem poročilu je dobil odbor soglasno absolutorij in priznanje njegovega delovanja. Proračun, v katerega se je vstavila tudi zvezina doklada po Din 15— za člana, je bil soglasno sprejet. Zvezin načelnik g. Rebek je podal obširno poročilo o zvezinem delovanju in potrebi obrtniške organizacije. Za načelnika je bil ponovno in soglasno izvoljen agilni načelnik g. Ivan Gogala in ves dosedanji odbor. Sprejeta je bila resolucija za bolniško, nezgodno in starostno zavarovanje obrtnika kakor tudi ona za izdajanje mesečne strokovne priloge v »Obrtnem Vestniku« namesto izdajanja novega lista »Jugoslovanski Obrt-

nik«. Soglasno se je uvedla obližatorna obveznost na naročbo »Obrtnega Vestnika« za vse zadržne člane. Ustanovila se je lastna zadržna pisarna v bližini kolodvora, ki je pričela poslovati 3. februarja. Sledili so še drugi stvarni in umestni predlogi. Načelnik g. Ivan Gogala je razvil delovni program zadruga za bodoče poslovno leto, predvsem vprašanje obrtnega naraščaja, šušmarstvo, predavanje, tečajev itd. — Mnogoštevilno obiskan občni zbor je pričal o izredni disciplini in vzorni organizaciji in delu obrtne zadruga, ki je ena najagilnejših v banovini. Želimo ji tudi v bodočem letu mnogo uspehov. A. K.

Razno.

Vseslovnaski gasilski kongres se vrši avgusta meseca v Ljubljani, kjer bo zbranih okrog 30.000 gasilcev.

Opozorjamo kupce 20% bonov, da so pri nakupu jako previdni, ker kroži v prometu jako velika množina ponarejenih priznanc.

Otvoritev proge Rogatec—Krapina se vrši v nedeljo 16. februarja t. l. na svečan način ob navzočnosti prometnega ministra inž. Radivojeviča in obeh banov inž. Serneca in dr. Siloviča.

Carinska pogajanja med Avstrijo in Jugoslavijo so dala avstrijski Zvezi industrijevcev povod za predstavko vladi, v kateri zahteva, da se radi zaščite agrarcev ne smejo dajati Jugoslaviji koncesije na račun avstrijske industrije, vendar pa izgleda, da bo v Avstriji kljub temu zmoglo stremljenje po zaščiti poljedelcev pred uvozom poljskih pridelkov.

Most čez Muro med Jugoslavijo in Avstrijo pri Radgoni se je svečano otvoril v nedeljo 9. t. m. ob navzočnosti bana Dravske banovine inž. Dušana Serneca in avstrijskega kanclerja dr. Schobra.

Darila. V podporni fond Zadruga urarjev, zlatarjev, optikov, graverjev in pasarjev v Ljubljani so darovale nastopne tvrdke: Eberle Josip, Ljubljana 500 Din; Suttner H., Ljubljana 100 Din; Čuden Franc, Ljubljana 100 Din; Lečnik Anton Celje 50 Din; G. Lufft G. m. b. H., Stuttgart 133 Din; Konwalin Ferd., Wien XIV 100 Din; Behrmann I. i sin, Zagreb 100 Din; Fratelli Borletti, Milano 200 Din; Eckstein W. & Comp., Neuern 164 Din; Stern I. i brat, Beograd 100 Din; Reihl E., Nachf., Linz a. D. 100 Din; Hack Anzel, Zagreb 100 Din; Faber Julius A. G., Stuttgart 300 Din; Rosenblatt Maks, Zagreb 100 Din; Weiss Iso, Zagreb 100 Din. — Vsem plemenitim darovalcem izreka zadržno načelstvo tem potom najtoplejše zahvalo, zadržnim članom jih pa toplo priporoča za slučaj naročil, potrebščin in blaga. — Odbor.

Razstava dekorativne umetnosti v Liegu (Belgija). V Liegu se vrši letos velika razstava dekorativne umetnosti, na katero se opozarjajo zlasti izdelovalci čipk. Svečana otvoritev razstave bo 3. maja t. l. Ministrstvo trgovine in industrije želi, da se mu naznanijo tvrdke, ki bi hotele poslati na razstavo svoje izdelke. Sporočijo naj to z navedbo količine in vrste vzorcev do 8. t. m. Zbornici za TOI. Vse stroške morajo nositi tvrdke same.

Prijavite kontroli mer obrate, ki se bavijo z izdelovanjem, popravljanjem meril in merilnih naprav! Kontrola mer v Ljubljani je izdala poziv, da ji morajo vsi trgovci in obrtniki, ki se bavijo na njenem področju (politični srez): kamniški, kočevski,

litijski, logaški, ljubljanski z mestom Ljubljana, novomeški, radovljški in črnomeljski) z izdelovanjem, popravljanjem in prodajanjem meril in merilnih priprav (tehtnic, utežev, tekočinskih in suhih mer, krčmarskih steklenic itd.) prijaviti svoje obrate do 10. februarja 1930. Prijave, kolkovane s 5 Din, je nasloviti na Kontrolo mer in dragocenih kovin v Ljubljani, Pred Prulami 17. Priložiti je prijavam tudi popis obrtnega lista. Prijavo so dolžni vložiti vsi zgoraj navedeni trgovci in obrtniki, ne glede na to, kdaj so pričeli obratovati, toraj tudi oni, ki so pričeli obratovati še pred uveljavitvijo sedanjega zakona o merah. V bodoče morajo oni, ki hočejo izdelovati, popravljati ali uvažati merila in merilne priprave, to prijaviti pristojni kontroli mer vsaj 10 dni pred začetkom obratovanja ter ji obenem naznaniti kraj, v katerem je delavnica ali lokal, kjer se merila prodajajo. Pravtako morajo obvestiti omenjeni urad tudi o izpremembi kraja ali lokala najkasneje v 14 dneh, od dne, ko se je selitev izvršila ali se je obratovanje ustavilo.

Soboslikarske in črkoslikarske mojstre in pomočnike ponovno opozarjamo na tečaj za sobne slikarje in slikarje napisov, ki ga priredi Zavod P. O. Zbornice za TOI v Ljubljani celodnevno od 17. februarja t. l. do 15. marca t. l. v Jakopičevem paviljonu v Ljubljani. Prostih je še nekaj mest, tako da se morejo vpoštovati še nekatere naknadne prijave. Tečaj, v katerem bode poučeval g. prof. Šantel in dva mojstra-strokovnjaka, nudi slikarskim in črkoslikarskim mojstrom in pomočnikom jako redko priliko, da se izpopolnijo v svoji stroki. Zato bi bilo umestno, da se ga udeležijo čim številneje, to tem bolj, ker je prireditev zvezana z velikimi stroški in težkočami ter se v doglednem času ne bo več ponovila. Prijavnina za mojstre znaša 100 Din, za pomočnike 50 Din.

Dobave

Dobave. Direkcija državnih železnic v Subotici sprejema do 20. februarja t. l. ponudbe glede dobave pisarniškega materiala (kuverte, košarice za akte, svinčniki, pivniki, peresa). (Predmetni oglas z natančnejšimi podatki je v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani interesentom na vpogled.)

Dobave. Gradbeni oddelek Direk-

cije drž. železnic v Ljubljani sprejema do 24. februarja ponudbe glede oddaje popravila raznih vozičkov, dvokolesnih dir in samokolnic. (Pogoji so na vpogled istem odelku.)

Oddaja zgradbe skladišča v Zagrebu, ki je bila razpisana za dan 25. februarja t. l. pri Inženjerskem oddelku Savske divizijske oblasti v Zagrebu, se bo vršila dne 10. marca 1930.

Oddaja zgradbe skladišča v Karlovcu, ki je bila razpisana za dan 26.

februarja t. l. pri Inženjerskem oddelku Savske divizijske oblasti v Zagrebu, se bo vršila 11. marca 1930.

Dobave. Prometno - komercijelni oddelek Direkcije državnih železnic v Ljubljani sprejema do 17. februarja t. l. ponudbe glede dobave 310 komadov postajnih datumskih žigov; do 20. februarja t. l. pa glede dobave 8 komadov stiskalnic za zalivke. (Pogoji so na vpogled pri istem odelku.)

Naročajte „Obrtni Vestnik!“

ZANATSKA BANKA

Kraljevine Jugoslavije A. D.
Beograd, Skopljanska ulica 7

Glavna podružnica v Zagrebu, Baruna Jelačića 2.

Osnovni kapital Din 75,000.000—

Udeleževanje države v kapitalu Din 30,000.000—

Kreditira obrtnikom, sprejema vloge z in brez odpovedi po najugodnejših pogojih. — Vršiti vse ostale bančne posle.



Dvokolesa najboljših svetovnih znamk v veliki izbiri zelo poceni. Najnovejši modeli otroških vozičkov od preprostega do najfinejšega in igračni vozički v zalogi. — Več znamk šivalnih strojev najnovejših modelov, deli in pnevmatika.

ceniki franko. Prodaja na obroke.



„TRIBUNA“ F. B. L., tovarna dvokoles in otroških vozičkov
LJUBLJANA, Karlovska cesta 4

OBRTNA BANKA V LJUBLJANI

CENTRALA: KONGRESNI TRG 4

Telefon št. 2508

Račun pri poštini hranilnici v Ljubljani št. 12.051

PODRUŽNICA: LJUTOMER

Telefon št. 2508

Daje kredite v obrtne svrhe, pospešuje ustanavljanje obrtnih in industrijskih podjetij, izvršuje vse bančne transakcije najkulantneje. Vloge na knjižice in na tekoči račun se obrastujejo kar najugodneje, vezane vloge po dogovoru primerno višje

L. Mikuš, tvornica dežnikov



Ljubljana
Mestni trg 25

Ustanovljeno 1839

Skrbno izdelovanje!

Največji izbor!

Najnižje cene!

Preoblike! Popravila.

AVGUST AGNOLA

Zaloga stekla, porcelana, kamenine, zrcal in šip
Kompletne opreme za gostilne, restavracije, hotele, kavarne in bare

Luksuzni predmeti

Stavbno in umetno steklarstvo

Ljubljana, Dunajska cesta št. 10

Telefon 2478

Železnina orodje, okovje itd.

Porcelan

Steklenina

BOGDAN ŽILIČ

LJUBLJANA, Dunajska c. 11

(poleg Figovca)

Specialna tovarna strojev za obdelavo lesa
KLEIN & STIEFEL V FULDI

Zastopnik:

PETER ANGELO

Ljubljana, Gledališka ulica št. 4/I



Specialista: mizarški in kolarski stroji, posamezni in v vsaki kombinaciji z vdelanimi elektromotorji (pogon brez jermena) kakor tudi val stroji za jermenski pogon

Dolgotrajen kredit brez menične podlage

Zahtevajte ponudbo ali brezplačni obisk zastopnika

KREDITNO DRUŠTVO MESTNE HRANILNICE LJUBLJANSKE

dovoljuje posojila na menice in kredite v tekočem računu vsem kredita zmožnim osebam in tvrdkam